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ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ.  Aos 28 dias do mês de março de
2023, reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua décima quinta sessão
ordinária da terceira sessão legislativa da décima sétima legislatura, com a presença dos
Vereadores  Mário Massao Hossokawa (PRESIDENTE),  Mário Sérgio Verri (1.º VICE-
PRESIDENTE), Luiz Cláudio da Silva Alves (2.º VICE-PRESIDENTE), Sidnei Oliveira Telles Filho
(1.º SECRETÁRIO), Alex Sandro de Oliveira Chaves (2.º SECRETÁRIO), Cristian Marcos Maia da
Silva  (3.º SECRETÁRIO), Adriano da Silva de Oliveira,  Altamir Antônio dos Santos, Ana Lúcia
Rodrigues, Cristianne Costa Lauer, Manoel Álvares Sobrinho, Onivaldo Barris,  Paulo Henrique
Biazon Santos e  Rafael Diego Roza Camacho. Deixou de comparecer à presente sessão o
Vereador Belino Bravin Filho, por motivo de saúde, já justificado. Às 09h30min., o Senhor Presidente
declarou aberta a sessão, iniciando todos em pé com a invocação:  “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS,
INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”.  A convite do Senhor Presidente, a Vereadora  Cris Lauer
procedeu à leitura de texto bíblico.  Regimentalmente, o 1.º Secretário fez a leitura   da  ata  da  Sessão
Ordinária  realizada no dia 16 de fevereiro  de 2023, a  qual,  submetida  à discussão e votação, foi
aprovada por unanimidade. No prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a
leitura das súmulas das matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se
disponíveis no  site, nos  links  "pauta da sessão" e "sessão plenária". Ato contínio, o Senhor Presidente
informou aos senhores Vereadores que, excepcionalmente, na sessão de hoje, a votação das matérias
constantes da Ordem do Dia se daria de forma simbólica, em função de problemas técnicos no painel de
votação.  Passo seguinte, fizeram uso da Tribuna da Câmara a Professora Tânia Tait e a Secretária
Municipal de Políticas Públicas para Mulheres, senhora Terezinha Pereira, que discorreram sobre o Dia
Internacional da Mulher, celebrado no dia 8 de março. Na sequência, o Senhor Presidente declarou abertas
as inscrições para o pronunciamento dos senhores Vereadores,  nos termos do artigo 126  do Regimento
Interno da Câmara Municipal. Fizeram uso da palavra os Vereadores Delegado Luiz Alves, Ana Lúcia
Rodrigues, Manoel Álvares Sobrinho, Sidnei Telles, Onivaldo Barris e Alex Chaves. Não havendo
mais orador inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao  período da  ORDEM DO DIA, quando o
Senhor Presidente solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a leitura do ITEM 1.º - PROJETO DE LEI N.
16.588/2023, de autoria do Poder Executivo, autorizando o Município de Maringá a desafetar área de
terras e, após, efetuar a sua incorporação. Havendo emenda modificativa à matéria, o 1.º Secretário
procedeu com a leitura da mesma. Fizeram uso da palavra os Vereadores Alex Chaves e Ana Lúcia
Rodrigues. Em seguida, passou-se à votação, primeiramente, da Emenda Modficativa n. 1, que foi
aprovada, por unanimidade, em discussão única, e, em seguida, do projeto, com a alteração imposta pela
emenda, o qual foi aprovado, por unanimidadade, em primeira discussão.  ITEM 2.º - PROJETO DE
DECRETO LEGISLATIVO N. 4/2023, de autoria da Comissão de Finanças e Orçamento, dispondo
sobre as Contas do Poder Executivo do Município de Maringá, relativas ao exercício financeiro de 2021.
Colocado em discussão, fez uso da palavra o Vereador Alex Chaves. Colocado em votação, foi aprovado,
por unanimidade, em primeira discussão. ITEM 3.º - PROJETO DE LEI N. 16.244/2022, de autoria da
Vereadora Cris Lauer, instituindo a Semana Municipal da Conscientização do Uso Seguro da Internet por
Crianças e dando outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade,
em terceira discussão.  ITEM 4.º - PROJETO DE LEI N. 16.301/2022, de autoria do Vereador Paulo
Biazon, instituindo o Dia Municipal de Combate ao Feminicídio – Lei Magó e dando outras providências.
Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda discussão.  ITEM 5.º -
PROJETO DE LEI N. 16.506/2022, de autoria do Vereador Sidnei Telles, declarando de Utilidade
Pública o Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias da Construção e do Mobiliário de Maringá -
SINTRACOM.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda
discussão.  ITEM 6.º - PROJETO DE LEI N. 16.569/2023, de autoria do Vereador Adriano Bacurau,
denominando Professor Jean Miranda Euflausino o Centro Municipal de Educação Infantil em construção,



situado na Zona 32.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda
discussão. ITEM 7.º - PROJETO DE LEI N. 16.564/2022, de autoria do Vereador Mário Hossokawa,
declarando de Utilidade Pública o Instituto Bianchini de Desenvolvimento Social para a
Comunidade.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira
discussão. Em seguida, pela ordem, o Vereador Cristian Maia Maninho solicitou a deliberação em bloco,
dos itens 8.º a 21, dispensando-se a sua leitura. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por
unanimidade. Logo após, os itens 8.º a 21 foram apreciados em bloco como seguem transcritos: ITEM 8.º
- REQUERIMENTO N. 188/2023, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a realização do serviço de recapeamento asfáltico nas vias públicas do Jardim Brasília, e, em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 9.º - REQUERIMENTO N. 192/2023,
de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar o fornecimento de acesso
gratuito à rede de Internet via Wi-Fi na loja de souvenir existente no Parque do Ingá, para utilização dos
frequentadores do Parque, especialmente daqueles que utilizam o local mencionado, a lanchonete ali
existente e os pedalinhos, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 10 -
REQUERIMENTO N. 208/2023, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de a Administração Municipal adotar providências junto à empresa Transporte Coletivo
Cidade Canção LTDA. – TCCC com a finalidade de adequar os horários dos ônibus da linha 721, no
período de saída dos alunos da Escola Municipal Renato Bernardi, no Conjunto Habitacional Sanenge,
tendo em vista que aguardam das 17h às 18h os coletivos, e, em caso positivo, decline a data prevista para
essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 11 - REQUERIMENTO N. 233/2023, de
autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que envie a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, o cronograma e os documentos comprobatórios sobre o
andamento da reforma do Centro Municipal de Educação Infantil Des. Zeferino Mozzato Krukoski,
localizado na Avenida das Torres, no Conjunto João-de-Barro Thaís. ITEM 12 - REQUERIMENTO N.
270/2023, de autoria do Vereador Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente ao empoçamento de águas das chuvas na
Avenida Morangueira, defronte da Associação dos Funcionários Municipais de Maringá – AFMM, se há
algum estudo, projeto ou alguma medida já em andamento, com a finalidade de solucionar o referido
problema, que é recorrente, e se o acúmulo de águas no local também é a causa do transbordamento e
alagamentos das vias públicas do Jardim Licce. ITEM 13 - REQUERIMENTO N. 274/2022, de autoria
da Vereadora Ana Lúcia Rodrigues, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público – com relação à faixa de pedestres elevada existente dentro do
Terminal Urbano Intermodal Dr. Said Felício Ferreira, entre as plataformas de acesso aos veículos de
transporte coletivo – se há possibilidade de promover adequações estruturais nas rampas que fazem a
elevação da referida faixa, de forma a diminuir o seu ângulo de inclinação em relação à pista de rolamento,
para que os ônibus trafeguem sobre ela de maneira mais suave, sem a ocorrência de solavancos dentro do
veículo. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 14 - REQUERIMENTO N. 280/2023, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público,
com relação à execução do Programa “Bota Fora” no Município de Maringá, o quanto segue: 1 – como
está sendo realizado o agendamento para a realização do programa; 2 – se o Poder Executivo dispõe de um
cronograma acerca dos locais em que será executado o programa, diferenciando-os por bairro, e, em caso
positivo, encaminhe cópia; 3 – se estão sendo feitas campanhas de divulgação acerca do programa, bem
como qual o tempo médio que o contribuinte tem aguardado para o recolhimento dos materiais a partir da
data agendada.  ITEM 15 - REQUERIMENTO N. 297/2023, de autoria do Vereador Cristian Maia
Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a realização de recapeamento asfáltico nas vias públicas do
Conjunto João-de-Barro Porto Seguro, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em
caso negativo, decline os motivos. ITEM 16 - REQUERIMENTO N. 324/2023, de autoria do Vereador
Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há previsão para a revitalização do calçamento em frente à Unidade Básica de
Saúde do Conjunto Residencial Cidade Alta, tendo em vista o precário estado de conservação do local, que
se encontra danificado, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. E, em caso
negativo, decline os motivos.  ITEM 17 - REQUERIMENTO N. 332/2023, de autoria do Vereador
Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de



esclarecimento público, se há possibilidade de a Coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa do
Consumidor – PROCON organizar e realizar curso voltado para os idosos, com a finalidade de orientá-los
sobre compras e serviços bancários na Internet e outras situações que possam ocorrer e evitar golpes,
diante de muitos casos que vêm ocorrendo, e, em caso positivo, decline a data prevista para essas
finalidades. E, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 18 - REQUERIMENTO N. 336/2023, de
autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, os motivos pelos quais existem vários postes de iluminação pública sem
lâmpadas no final da Avenida Carlos Correia Borges, no Jardim Atami, causando transtornos à população
local. ITEM 19 - REQUERIMENTO N. 342/2023, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar, junto à Secretaria de Obras Públicas - SEMOP, a realização de uma análise
das condições da pavimentação asfáltica das vias públicas do Jardim Andrade, tendo em vista as
reclamações formuladas por moradores da Rua Pedro Leite de Oliveira, localizada naquele bairro, dando
conta de que nesta via pública não haveria pavimentação asfáltica, mas sim unicamente cascalhamento,
que é uma das etapas realizadas para implantar a pavimentação asfáltica, sendo que tais moradores
argumentam também que pagaram pela pavimentação asfáltica no início da abertura do Loteamento. Em
caso positivo, decline a data prevista para a realização de tal análise e a data prevista para sanar os
problemas apontados. ITEM 20 - REQUERIMENTO N. 354/2023, de autoria da Vereadora Cris Lauer,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
existe projeto para a conclusão da pavimentação asfáltica da Avenida Pioneiro Antônio Franco de Morais,
nas proximidades da Praça Vítor Rodrigues Martins, na Avenida Mandacaru, e, em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 21 - REQUERIMENTO
N. 356/2023, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, considerando a Lei n. 11.583/2022, de iniciativa do
Poder Executivo, que autoriza a contratação de operação de crédito junto à Caixa Econômica Federal, até
o valor de R$ 100.000.000,00 (cem milhões de reais), no âmbito do FINISA - Financiamento à
Infraestrutura e ao Saneamento, destinados à infraestrutura urbana (pavimentação, recape, calçadas,
drenagem e sinalização viária), o quanto segue: 1 - se já houve a contratação da operação de crédito no
valor de cem milhões de reais, conforme acima mencionado, e, em caso positivo, decline a data da
operação. Em caso negativo, decline os motivos pelos quais ainda não foi realizada tal operação destinada
à infraestrutura urbana; 2 - qual o cronograma de execução das obras a serem realizadas em todo o
Município com o investimento dos cem milhões de reais; 3 - além desse valor, qual a previsão de
investimento por parte da Municipalidade para recuperar a malha asfáltica que está destruída por toda a
Cidade; 4 - se a Municipalidade já identificou, por bairros, quais as prioridades para a realização do
serviço de recapeamento asfáltico, e, em caso positivo, informe o cronograma. Em caso negativo, decline
os motivos; 5 - se existe a possibilidade de promover a realização de uma força tarefa para executar o
serviço de recapeamento asfáltico nas vias públicas do Município, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. Colocados em discussão e votação, os
requerimentos foram aprovados em discussão única. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, após agradecer a
presença de todos, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata
que, depois de lida e aprovada na forma regimental, será assinada pelos Senhores Presidente e 1.º
Secretário. O conteúdo na íntegra da presente sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de
mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso
no site da Câmara Municipal de Maringá, no link: <http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO

Documento assinado eletronicamente por Mário Massao Hossokawa, Presidente, em 11/05/2023, às
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